ПЛАНЕТА БЛАГОРОДСТВА
Цель занятия: 
— осознание детьми понятия «благородство», по отношению к каким людям они поступают благородно, что в этом играет решающую роль;
— формирование положительных установок по отношению к другим людям;
— развитие толерантности к окружающим;
— способствовать самоанализу и самопознанию учащихся;
— помочь раскрыть качества, необходимые для эффективного межличностного общения.
Оборудование: сказка С. Брайера «Роза», листы бумаги, ручки, восковые мелки или фломастеры, спокойная музыка.
Ход занятия 
1. Мы продолжаем путешествие по Вселенной человеческих отношений. Нам предстоит осознать, что же необходимо людям, чтобы жить в мире и согласии с окружающими. Сегодня мы отправимся на планету Благородства.
Как вы понимаете, что такое благородство (продолжите предложение «Благородство — это...», «Благородный человек — это...»)?
Итак, в путь... (звучит спокойная музыка). Пока мы преодолеваем большие пространства, послушайте небольшой рассказ.
Жила-была роза. Очень красивая — алая и душистая. И еще она была доброй. Однажды сирень сказала:

— Меня замучили козы! Они меня съедят!
Роза пожалела ее и подарила свои шипы. Теперь козы не могли есть сирень.
— Роза, — попросил тюльпан. — Ты такая добрая, подари мне свой замечательный аромат. И роза подарила в ту же минуту.
— Ах! — воскликнул тюльпан. — Ах, я пахну! Я счастлив!
— Добрая роза! — сказала ночная фиалка. — Подари мне свой алый цвет. Я от природы бледна и невзрачна.
И роза подарила ей алый цвет.
Все заметили, что осталась она беззащитной, некрасивой, но каждый радовался за себя.
Тут пришли козы. Они увидали розу — воскликнули:
— Что за чудо, какого мы еще не видали?!
Они, прежде поедавшие цветы без сожаления, смотрели на розу — и улыбались, как дети. Бутон розы был совершенно прозрачный, будто капля с неба! Ведь она отдала свой алый цвет.
— Удивительная чистота! — сказали козы и решили больше не трогать цветы. 
Рефлексия: дети делятся своими впечатлениями об услышанном.
2. Вот мы и прибыли на планету Благородства. Здесь живут люди, которые понимают, что, для того чтобы жить в мире и согласии с окружающими, иногда приходится чем-то жертвовать. Например, вместо долгожданного визита к другу приходится по заданию мамы идти в магазин. Вспомните, ради кого вам пришлось отказаться от собственного удовольствия? Кто этот человек? ваш самый близкий родственник или очень хороший друг, а может быть, это был совсем незнакомый вам человек? Итак, вы припомнили этих людей. А теперь подумайте о том, при каких обстоятельствах вы совершили этот поступок? Это была ваша личная инициатива, вам очень хотелось сделать именно так для этого человека? Или он сам просил, требовал, приказывал или унижался, молил вас об определенной услуге, и вы после некоторого колебания (а может быть, и без всяких колебаний) выполнили его просьбу? Вспомните эти обстоятельства. Запишите свои впечатления о проделанной работе.
Обсуждение:
Часто ли вы совершаете подобные поступки?
Совершая их, вы ждете ответной благодарности или делаете это бескорыстно?
Трудно ли бывает отказаться oт собственного удовольствия?
Какие личностные качества помогают совершать благородные поступки? (Называемые детьми качества записываются на доске и обсуждаются.)
3. Нарисуйте символические картинки, изображающие такие личностные качества, как духовность, справедливость, совестливость, правдивость, благородство, мудрость.
4. Духовные ценности начали складываться еще в древности. Ссередины I тыс. до н.э. стало оформляться «золотое правило» нравственности: «Поступай по отношению к другим так, как ты хотел бы, чтобы они поступали по отношению к тебе». Это правило находит отражение практически у всех цивилизованных народов.Например, в Китае, в VI в. до н.э. существовало правило: «Чего сам не желаешь, того не делай другим» (Конфуций). 

 

